

习近平向阿根廷当选总统米莱致贺电

新华社电 11月21日，国家主席习近平致电哈维尔·米莱，祝贺他当选阿根廷共和国总统。

习近平指出，中国和阿根廷同为发展中大国和重要新兴市场国家。两国

始终相互尊重、平等相待、互利共赢，在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持，各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。中阿友好深入人心，不断推进中阿关系已成为

两国社会各界普遍共识。我高度重视中阿关系发展，愿同米莱当选总统一道，延续中阿友好，以合作共赢助力各自国家发展振兴，推动中阿关系行稳致远，更好造福两国人民。

习近平致电祝贺博阿凯当选利比里亚总统

新华社电 11月21日，国家主席习近平致电约瑟夫·尼乌马·博阿凯，祝贺他当选利比里亚共和国总统。

习近平指出，在你的推动下，利比

里亚各界就坚持一个中国原则形成共识，中方表示赞赏。两国人民携手抗击埃博拉、新冠疫情，在经济社会发展领域开展了卓有成效的合作，结下

深厚友谊。我高度重视中利关系发展，愿同你一道努力，深化两国友好互信，加强互利合作，更好造福两国人民。

第二届全球数字贸易博览会开幕 习近平致信祝贺

新华社电 11月23日，国家主席习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信。

习近平指出，当前，全球数字贸易蓬勃发展，成为国际贸易的新亮点。近年来，中国积极对接高标准国际经贸规则，建立健全数字贸易治理体系，促进数字贸易改革创新，不断以中国新发展为世界提供新机

遇。希望各方充分利用全球数字贸易博览会平台，共商合作、共促发展、共享成果，携手将数字贸易打造成为共同发展的新引擎，为世界经济增长注入新动能。

第二届全球数字贸易博览会当日在浙江省杭州市开幕，主题为“数字贸易 商通全球”，由浙江省人民政府和商务部共同主办。

广东省党政代表团到广西考察对接东西部协作工作

传承红色基因 走好新的长征 携手推动粤桂协作取得更大成效

黄坤明刘宁蓝天立孟凡利参加有关活动

羊城晚报讯 11月22日至23日，省委书记黄坤明率广东省党政代表团前往广西壮族自治区，就深入学习贯彻党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、深化粤桂协作进行交流对接，并学习借鉴广西推动高质量发展的好经验好做法。广西壮族自治区党委书记刘宁、自治区主席蓝天立，省委副书记、深圳市委书记孟凡利参加有关活动。

代表团一行先后前往来宾市、桂林市，走进兴宾区中沛电子信息产业园、忻城县粤桂协作茧丝绸乡村振兴现代农业产业园、桂林经开区深科技智能制造产业园，通过实地调研、听取介绍、座谈交流等形式，深入考察了解广东助力当地打造产业转移园、发展特色产业、促进就业创业等方面的工作进展。

代表团还专程前往位于桂林市全州县的红军长征湘江战役纪念馆。这个纪念馆是在习近平总书记亲自批示、亲自关心下建成的。2021年，习近平总书记亲临广西视察，首站便来到这里并发表重要讲话，深刻指出红军为什么能够视死如归、向死而生、一往无前、绝境重生的奥秘，号召我们抱定必胜信念，勇于战胜来自国内外的各种重大风险挑战，朝着实现中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。代表团向红军烈士敬献花篮，深切缅怀他们为党和人民立下的不朽功勋。随后，大家怀着崇敬的心情瞻仰“红军魂”雕塑和长征湘江战役纪念馆，走进纪念馆，认真参观史料展陈，听取历史讲解，详细了解红军将士为了革命理想抛头颅洒热血的英雄壮举，从可歌可泣的革命岁月中汲取奋进的力量，向着新的目标加油、努力，以昂扬精神状态走好新的长征路。

23日下午，粤桂东西部协作联席会议在桂林召开。黄坤明代表省委、省政府对广西长期以来给予广东工作的大力支持表示感谢。他说，这次来广西学习考察，来到红军长征湘江战役纪念馆瞻仰，现场重温习近平总书记重要讲话精神，进行了一次特殊的

党性教育，受到精神上思想上深刻洗礼。我们一路走、一路看，亲眼目睹广西的山乡巨变，深刻感受到在总书记、党中央坚强领导下，自治区党委政府团结带领全区上下推动新时代壮美广西建设迈出大步，八桂大地处处洋溢着蓬勃向上、热火朝天的升腾气象。我们高兴地看到粤桂协作取得新进展新成效，深刻感受到新时代新征程新省区加强协作、深化省际合作具有广阔空间、光明未来。希望与广西一道抓住机遇，加强对接，充分发挥各自优势，深化全方位战略合作，乘势而上推动粤桂协作取得更大成效。广东将持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，强化帮扶资金力量统筹，全力抓好产业协作、消费协作、劳务协作、人才协作等重点工作，加快补齐基础设施短板，助力当地脱贫基础更加稳固、成效更可持续。希望两省区深化交通基础设施互联互通，进一步密切陆空交通联系，推动西江“黄金水道”提质增效，加快跨铁路和高速等省际通道建设，促进要素流动更加便捷、配置更加高效。深化科技产业合作，开展关键核心技术联合攻关，加快形成新质生产力，依托合作园区推进重点产业集群和关键产业链深度对接，合力维护产业链供应链安全稳定。深化拓展内外市场，大力推动“桂货入粤”“粤货进桂”，引导两地企业互设生产基地、开辟销售渠道，携手开拓共建“一带一路”市场，实现高质量“引进来”、高水平“走出去”。深化生态环保合作，共同抓好西江流域保护。深化文化旅游合作，聚焦文化传承和文化创意加强互学互鉴，共建一批“壮美广西”与“活力广东”交相辉映的重大文旅项目，携手拓展文旅市场。深化社会民生协作，加强劳动力供需对接，积极开展教育医疗结对组团式帮扶，更好发挥援派人才“传帮带”作用，帮助当地提升公共服务水平。

刘宁代表自治区党委、政府对广东省长期以来给予广西发展特别是对粤桂东西部协作的大力支持表示衷心感谢，对广东坚定不移推动高质量发展、扎实推进中国式现代化的广东实践取得的显著成效表示祝贺。刘宁表示，今年以来，在广东省委、省政府和各级各部门的大力支持帮扶下，广西巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接取得新进展新成效，粤桂东西部协作和全方位合作不断深化。广西深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，以党的二十大精神为指引，深入贯彻落实习近平总书记对广西“五个更大”重要要求、视察广西“4·27”重要讲话和对广西工作系列重要指示批示精神，贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作和区域协调发展的重要指示精神，按照此次粤桂东西部协作联席会议部署要求，以深入开展主题教育为契机共同提升党建工作水平，聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，持续深化产业协作、消费协作、劳务协作、人才协作、社会帮扶，深化教育、科技、人才等领域交流合作，携手扩大高水平对外开放，推动广东打造新发展格局战略支点和广西打造国内国际双循环市场经营便利地有机结合，共同推进沿边临港产业园区和中国—东盟产业合作区建设，加快实现高质量发展，共同谱写新时代南粤大地与壮美广西合作共赢新篇章。广西作为大湾区的辐射地、接续地和响应地，将充分发挥区位优势、资源等优势，进一步对接融入粤港澳大湾区高质量发展，力所能及助力广东高质量发展，共同为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩。

会上，蓝天立和省委常委、常务副省长张虎分别介绍了广西、广东经济社会发展和两省区开展东西部协作工作情况。

在广西期间，黄坤明等省领导还看望慰问了粤桂协作工作队和有关专业技术人员代表。

省领导陈良贤，广西壮族自治区领导蔡丽新、王心富、许永锶、周异决、周家斌、许显辉参加有关活动。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

最新技术产品成果集中亮相!

2023亚洲通用航空展开幕

羊城晚报讯 记者钱瑜、陈一典报道：11月23日，为期4天的2023亚洲通用航空展(以下简称“通航展”)在珠海开幕。自此，珠海形成单年举办“亚洲通航展”，双年举办“中国航展”的“双航展”格局。

本届通航展以“实现您的飞行梦想”为主题，旨在通过“室内+室外”“动态+静态”的展览形式，向观众全面展示通用航空产业的最新技术和未来发展态势。

本届通航展展览总面积达4万平方米，吸引了美国、英国、德国、法国、新加坡等近20个国家和地区的超

200家航空及无人机产业链企业参展，参展的动静态飞行器超80架。本届参展商亮点颇多，既有“小鹰”500、AG100、“领雁”AG50、运五B等众多飞机，也有吸人眼球的载人级自动驾驶电动垂直起降飞行器，全方位展示了近年来我国在通用航空领域的重大成果和重大成就。值得一提的是，中航通飞、海卫科技等20多家珠海本土通航企业也参加了本届通航展，体现了“珠海制造”的科技实力和水平。

通航展期间，每天进行飞行表演及无人机、直升机等样机示范飞行，

举办近20场会议论坛活动。本届通航展期间还将举办职业发展需求对接会、投融资需求对接会、企业路演等系列专业对接活动。

本届通航展由珠海航展集团有限公司与德国腓特烈斯哈芬展览有限公司共同主办。



山河飞行表演队菱形编队



“穿越骑士”飞行表演队在空中“画”下两颗爱心 羊城晚报记者 陈一典 摄

中外飞行表演队珠海上演“空中芭蕾”

“穿越骑士”空中比心 “山河”炫技凤尾开屏

凤尾开屏，空中比心……11月23日，2023亚洲通用航空展开幕日现场，来自国内外3支飞行表演队劲舞长空，为观众献上精彩刺激的“空中芭蕾”。

“穿越骑士”中国首秀

当天10时许，带来飞行表演揭幕大戏的是来自欧洲的“穿越骑士”飞行表演队，这也是其来华“首秀”。该飞行队成立于2019年，由英法两国飞行员组成，是世界各大航展的常客。

现场，“穿越骑士”驾驶的四架EXTRA300飞机呈菱形编队升空，在发动机的咆哮声中，四条白色烟带在空中拉出一圈圈“丝带”……随后，“骑士们”带来了四机编队的失速倒转、蝴蝶筋斗、镜像飞行、双机对冲等经典动作。其中，“落叶飘”这一表演赢得观众阵阵欢呼，只见950公斤的EXTRA300飞机如落叶一般飘在空中，炫酷且惊心动魄。

据了解，在2018年的第十二届中国航展上，歼-10曾在该空域上演过同样的表演。“穿越骑士”将这一经典

动作在珠海蓝天重现，点燃全场气氛。在表演接近尾声时，四架飞机分成两组，在空中“画”下两颗爱心，把独有的浪漫献给珠海这座浪漫之城。

“山河”天天有“新动作”

作为国内第一支运动飞机表演队，山河飞行表演队为本次亚洲通用航空展新增了“凤尾”展开和分层交叉开花等“定制”飞行动作。

据了解，山河飞行表演队隶属于湖南山河通航有限公司，正式成立于2014年，是国内第一支运动飞机表演队，也是第一个纯国产的民间飞行表演队。4架表演机均为山河自主研发生产的阿若拉SA60L单发双座前三点式起落架飞机，这是我国首个取得中国民航局适航认证的民族自主品牌轻型运动飞机。

10时40分许，山河飞行表演队4架飞机相继升空。4架密集编队编队的飞机拉着白色的烟带出现在观众视线中，在百米水平高度做八字飞行。菱形编队的尾机由于受到前面三架飞机的尾流扰动，要保持紧密队形和速度，

整齐划一地进行表演，驾驶难度很大。

最精彩的一幕发生在11时许，四架飞机以横形编队面向观众，随后逐一脱离编队，烟带在空中形成类似凤凰尾巴的造型，这是该飞行表演队为本次航展定制的“凤尾”。

据了解，按照本届航展飞行表演安排，接下来，山河飞行表演队将每天进行一次表演，且每天都有“新动作”向观众展示。

“南海神鹰”空中救援

开幕日当天，被誉为“南海神鹰”的交通运输部南海第一救助飞行队为观众带来了一场别开生面的应急救援演练。

南海第一救助飞行队搜救机长陈先凯驾驶着S76D中型直升机，以低速的状态腾空而起，经过一段低空飞行后，小半径转弯回到停机坪，开展超低空悬停、释放悬索和救生员救助等动作。另一边，EC225大型救助直升机同时进行消防灭火任务。飞机外挂着消防吊桶，围绕观众席盘旋一周，实施洒水作业。(羊城晚报记者 那达 李旭)

近期南方省份流感更高发

- 广东多种呼吸道疾病“混战”，但大多数“不难对付”
- 各院儿科急(门)诊通过增医、加号等措施提升诊治能力

复制、翻拍费用高，借阅设置介绍信、学历门槛……

一睹古籍芳容还是难

详见A3

越剧《新龙门客栈》出圈，女小生让人“上头”，主演陈丽君：

戏曲是刻在国人骨子里的DNA

详见A10



新闻管家

看新闻管家 知今日天下

全球首个直播营销国际标准将正式发布

直播营销是数字经济时代企业的重要营销方式之一。中国贸促会新闻发言人张鑫介绍，国际标准化组织(ISO)将于11月27日正式发布国际标准《直播营销服务指南》(ISO/IWA41)，这是全球首个直播营销国际标准。

在23日举行的中国贸促会月度例行新闻发布会上，张鑫说，该标准由中国贸促会组织全球工商界以及亚洲营销联盟、亚洲中小企业理事会等机构历时两年共同研制完成。

“该标准内容包括直播营销范围、规范性引用文件、术语与定义、总体原则、服务流程、直播营销参与方的运营管理、审查与评估以及可持续改进等8个部分。该标准的发布与实施将有力促进直播营销服务模式的推广和可持续发展。”张鑫说。

据新华社